

在长沙过异域圣诞节



年底，是大人们忙碌收获的时候，也是孩子们最开心的时候，因为接下来这两个月将有各种大小节日根本停不下来，而在这其中，首当其冲的就是圣诞节了。想好今年圣诞节去哪了么？12月2日，记者得知，位于奥克斯广场1号楼的哈尼小城国际亲子成长俱乐部将举行圣诞月特别活动，邀请0-8岁的孩子及其父母一起环游世界过圣诞。

据悉，从12月6日开始至2015年1月3日，该俱乐部将4000平方米的亲子活动现场布置成了几大洲的特色圣诞场馆。如在欧洲馆，你将去到圣诞老人的故乡芬兰，与圣诞老人拍照留影；在亚洲馆，孩子们则可以许下自己小小的心愿，给圣诞老人写封信；非洲馆里会有小舞台，由指导老师带领小朋友表演非洲歌舞；美洲馆里则离不开美食，主办方会提供多种有机蔬菜，由孩子自行制作并在最后对作品进行分享。 ■记者 黄煌 实习生 郭丽文

FIFA金球奖候选3人PK

对球迷来说，谁的战绩好谁就有资格拿奖。北京时间12月2日凌晨，FIFA公布了2014年度金球奖3人候选名单，C罗、梅西和诺伊尔将进行最后的PK，最终获奖者将在明年1月12日的颁奖典礼上揭晓。金球奖创办于1956年，该奖项已成为世界足坛每年年底关注的焦点。

C罗作为去年的金球奖得主，今年继续了高效表现，他不仅帮助皇马夺得欧冠冠军奖杯，拿下国王杯冠军，还帮助葡萄牙进军世界杯正赛。C罗在新赛季联赛射手榜和助攻榜上都位居榜首，可谓今年金球奖最有力竞争者。而梅西不仅成为西甲和欧冠历史射手王，还在世界杯上率领球队时隔24年后再次成为世界杯冠军，并获得了世界杯最佳门将的荣誉。 ■记者 叶竹

湖南艺术家探源母亲河

2014年12月2日-12月8日，由湖南省文学艺术界联合会主办、湖南省女画家协会协办的“探源母亲河——湖南省女艺术家江永女书流传地考察、采风、写生活动”在湖南省永州市江永县举行。

湖南省女画家协会的女艺术家一行20人从长沙出发，途经永州市、江永，沿着世界唯一女性文字的流传地——湖南江永潇水流域，进行艺术考察和采风、写生，以探寻如珍珠般散落在母亲河流域的女性的独特文化记忆，和女性文化艺术的DNA。 ■记者 吴岱霞

罗鹿鸣获金融文学大奖

11月29日，中国金融报告文学大奖赛在北京揭晓，湖南省建行罗鹿鸣的著作《真情的天空》获最佳题材奖。

罗鹿鸣现为中国金融作家协会副主席，省金融作家协会主席，其著作《真情的天空》由作家出版社出版发行，是迄今为止中国金融系统唯一一部反映银行基层网点优质服务的长篇报告文学著作，曾被《文艺报》专版评论，被当作银行业优质服务的教材。本次大赛由中国金融作家协会举办。 ■记者 吴岱霞

贺岁档首部重磅影片明星扎堆

《太平轮》上映
主角还未登船

嚷嚷许久，贺岁档终于迎来第一部重磅影片。12月2日，吴宇森导演，章子怡、黄晓明、佟大为、金城武、宋慧乔等人主演的电影《太平轮》(上)上映。吴宇森导演此前作品以男性题材居多，尽显兄弟义气，此次打破惯例，战争之余融入大量爱情，效果如何？不妨随本报来一场“你问我答”，我们在不剧透的基础上，尽量为影迷们提供全面靠谱的观影指南。

问：听说是中国版“泰坦尼克”，还分上下部？

答：导演说了，《太平轮》不是亚洲的“泰坦尼克”。

因为同样包含有沉船、爱情、灾难等元素，《太平轮》曾被冠上中国版“泰坦尼克”的名号，但是在导演吴宇森看来，它们是完全不同的两个故事：“《太平轮》是三个不同的爱情故事，除了爱情之外还有宏大的故事背景。”

实际上，《太平轮》改编自真实故事。1949年1月，由大陆开往台湾的“太平轮”超载又夜间航行未开航行灯，在海上与另一艘货轮“建元轮”相撞沉没，船上932人遇难，再无归期。另外说一句，经营“太平轮”的船老板蔡天铎正是主持人蔡康永的父亲。

2008年，吴宇森第一次听说这个故事即被触动，下定决心要将那惊涛骇浪搬上大银幕，演绎残酷战争下的动人爱情。几经波折，影片终于在6年后上映。

和前作《赤壁》一样，吴宇森确实把《太平轮》也分成了上下两部。12月2日上映的是影片上集，着重铺垫了三对主角的爱情和动荡的局势。所以，别说悲情的沉船戏份了，直到上集结尾，黄晓明生死未卜，主角们都还没登上真正的太平轮呢。欲知详情的影迷还是来年再战吧，据悉，《太平轮》(下)暂时定档于2015年5月1日上映。

问：明星一大堆，到底谁是主角？

答：乔妹貌美如花，子怡赚钱养家。

此前，《太平轮》(上)在北京召开发布会，因到场明星众多被媒体笑作是史上最拥挤的发布会。而那一次，到场的明星还不到片中出演明星的一半。

下面让记者给你数数，影片除了有章子怡、佟大为、宋慧乔、黄晓明、金城武、长泽雅美这六大主演，其豪华团演员阵容还包含了秦海璐、俞飞鸿、杨祐宁、杨贵媚、丛珊、吴飞霞、于震、王千源、林保怡、林美秀、高捷、黄柏钧、寇家瑞、许还幻、尤勇、刘仪伟等16名，包含特别演出的黑木瞳、寇世勋在内，一共有24位明星出现。

虽然吴宇森自己说：“24位演员都是主角，演活

了乱世中的自己”，但毕竟容量有限，上集里，前六位领衔主角中，长泽雅美仅出现在金城武的回忆中，是最打酱油的一个。配角则是林保怡和俞飞鸿最打眼，王千源就要等到下集才会出现了。

剩下几位主角都各有特色，章子怡一直在努力地赚钱养家，虽四处流落，但衣服仍是换了一套又一套，绝对的低调奢华有内涵。“乔妹”宋慧乔含着金钥匙出生，又嫁给了军官黄晓明，全程负责貌美如花。三个男主角，佟大为是呆萌小兵，黄晓明是高冷军官，金城武是文质彬彬的医生，粉丝们可自行对号花痴。

问：3D效果怎么样？

答：不怎么样，也许卖点在下集。

虽然《太平轮》(上)有2D和3D两种制式，但三湘都市报记者发现，在长沙各家影院的排片中，3D场次占了绝大多数。而那影片3D是后期转制而成，效果究竟如何呢？说实话，不咋地，记者在观影过程中多次摘下眼镜对比后发现，除了战争爆炸画面略有区别，其他文戏部分影响并不十分大。

聊到技术性话题，这



问：侧重战争还是爱情？有基情和激情么？

答：都有，男女观众可各取所需。

吴宇森被影迷们赞为暴力美学大师，他镜头下舞蹈般的枪战动作华丽又浪漫，情节间流露的兄弟情、江湖气也常常令观众倾倒。不过，如果你这回完全是冲着战争戏、大场面进影院的话，可能就要失望了。

影片战争戏主要集中在开场的抗日战争和结尾的国共战争，国军军官黄晓明串起了这两场大戏。但是对久经好莱坞大片“轰炸”的观众来说，《太平轮》(上)战争戏的激烈程度或许不足以让你的肾上腺素飙升。但融入其中的黄晓明、佟大为的兄弟情给残酷的战争添了一抹亮色，这对“中国合伙人”的兄弟情虽然来得突兀了点，但是战壕里两人最后郑重地一握手还是让人为之动容。

很明显，战争与基情只是铺垫，这次吴宇森把重点放在了女性视角的爱情戏上，尤其是在描述黄晓明、宋慧乔和佟大为、章子怡这两对片中情侣之间的爱情上大下功夫，浓墨重彩之下还不忘加上充满爱意的小细节做点缀，都让情感活得更鲜活。可惜，这美好也就到上集为止了，影片最后的下集预告显示，他们撕心裂肺的生离死别都在后头。至于激情戏，导演很克制，最大尺度也就到两段吻戏打止了。

■记者 吴名慧